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A negyedik hadi­
kölcsön.

A m hó hó 23-án lezárt hadi­
kölcsön eredménye örvendetes meg­
lepetést szerzett. Általános volt min­
denfelé a vélemény, hogy lényege­
sen alatta maradt ez az államköl­
csön az előzőnek. És az eddigi meg­
állapítások szinte kétségtelenné te­
szik, hogy ez a hadikölcsön is világ­
raszóló fényes sikerrel végződött: 
Két milliárdot hozott össze.

Ujabbi nagyszerű bizonysága ez 
a mi gazdasági verhetetlenségünk- 
nek is és kétségtelen, hogy az im­
ponáló vagyoni erő siettetni fogja 
ellenségeink józanabb belátását, mely 
a béke útjára kényszeríti őket.

A mi szerény járásunk is erejé­
hez mérten tekintélyes összegekkel 
járult a hadikölcsön sikeréhez, s eb­
ben nagy része van a pénzintézetek 
értékes munkáján kívül közigazga­
tási hatóságuuk, iőszolgabiránk, jegy­
zőink lelkes agitációjának.

Múlt heti számunkban a negye­
dik hadikölcsön jegyzéseinek egy- 
részét anyag halmaz miatt le kellett 
hagynunk, amit most az alábbiakban 
pótolunk:

A Marosujvári Takarékpénztár 
R.-t.-nál Marosujvárt az eddig kö­
zölt jegyzéseken kívül még a követ­
kező jegyzések történtek:

Zlamák Károly M.BUkkös 5000 
K, Marosnagylak község 2000 K, 
Maroskáptalan 1000 K, Felsőmaros- 
ujvár 2000 K, Maroskáptalani és 
Marosnagylaki egyének 3850 K, Bu­
gyi Ferenc Mcsesztve 1000 K, Ma­
gyarbükkös községe 5000 K, Gálffy 
Dénes Mforró 1000 K, Ponuez Gli- 
gor m.-forró 1000 K, Magyarforró 
község 800 K, Mikósóilvásiak 700 
K, Oláhtordos község 1200 K, Is­

pánlaka 650 K, Kozsonday Gizella j 
Mujvár 1000 K, Felsőájvárról Mol- 
dován T. 200 K, Kira Mihály 200 K, 
Mendel Lajosné 5300 K, Mohlován 
János Oláhtordos 100 K, Batizháza 
község 1100 K, Csongva, Mcsesztve 
és Miklósiakul községi lakosok 1950 
K, Simon György Csongva 500 K, 
Steinberger Mayer Mcsesztve 1000 
K, Virágháty Jenő Mcsesztve 200 K, | 
Csekelaka kör községei 4100 K, ; 
Nisztor Vaszi Czintos 100 K, Koh ! 
Giigor Czintos 100 K, Grüníeld Izi- ’ 
dór Mcsesztve 2000 K, Lalu Costan- 
din Mujvár 200 K, Máté Lika Maros- 
sülye 500 korona, PrecupVaszi Ópé- 
terlaka és Török István M-sztjakab 
100—100 K, Szász József Sándor 
25000 K., Marosujvár nagyközség 
6000 K, Tartler István, Fogolyén 
István, Czintos, M-gerzse. M -csesztve, 
Csongva, Miklóslaka, M.-szt.-benedek, 
Nagymedvés, M.-herepe, M.-sülye,
M.-csúcs, M.-koppánd és Gábod köz­
ség 2000—2000 K., Esztegár Gerő 
10.000 K. — Ezzel a fenti intézet­
nél összesen 165 000 K. jegyzés 
történt.

A vöröskereszt egylet Péter- 
Pá! napi gyűjtése.

A Magyar Vöröskereszt Egylet, 
amely a lognagyobb kiegészítő szervezete 
a hadseregnek, beszámolóval és kérő szó­
val fordul a közönséghez. Beszámolóval, 
mert érzi, hogy számot kell adnia majd­
nem 2 éves háborús működéséről azoknak, 
akik oly bőségesen támogatták, de egyút­
tal kérő szóval is, mert a hosszú háború 
határtalan feladatok elé állította és hacsak 
működését korlátozni nem akarja, kény­
telen a közönség újabb áldozatkészségé­
hez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet mint­
egy 2000 kórházban 100.CG0 beteget ápol 
egyszerre és eddig több mint 1,000.000 
katonát részesített ápolásban. Fenntartja 
a tudósító irodát, mely a harctéren 

levő katonák hollétéről ad értesítést, a 
hadifoglyokat g y á m o 1 i t ó és 
tudósító hivatalt, közvetíti a harc­
téren levő katonák részére az adományo­
kat, anyagilag támogatja a sebesült és 
beteg katonákat, valamint a harcban el­
esett hátramaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszín­
térről, mely célra 9 kórházi vonat 
á 1 1 rendelkezésre. Továbbá szállítja a 
sebesült és beteg katonákat a vasúti 
és hajóállomásokról a kórhá­
zakba.

A hadszínhelyre küldött a vonato­
kon kívül 165 sebesültszállító 
kocsit, 23 társzekeret, 300 hord­
agyat és hordszéket. Egy 200» 
ágyas tábori kórházat, tábori kápolnával, 
tábori raktárakat és fiókraktárakat állí­
tott fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket en­
gedett át szolgálattételre a kórházaknak. 
Azonfelül kórházat állított fel Szófiában 
és Konstantinápolyban is.

A jövő programmjai még nagyobbak, 
hiszen a háború csapásai nem szűntek 
meg sőt ellenkezőleg a hosszú háború fo­
kozata annak a társadalomra gyakorolt ha- 
hatását. Hogy a Vöröskereszt Egylet hi­
vatásának a jövőben is megfelelhessen 
kéri a közönség áldozatkészségét. Péter és 
I’al napja, junius 29-e a Magyar Vörös­
kereszté. Gyűjteni fognak ezen a napon az 
ország minden részében, az Alföld rónáin,, 
a hegyek bércein, a dombok vidékein, 
gyűjteni fognak e napon a templomokban, 
a hivatalokban, a város tereken és utcákon, 
gyűjteni fognak mindenütt ahol a magyar 
szent haza érzése él, és ahol ezért áldozni 
adó becsületes emberek vannak és remél­
jük, hogy nem fog kitérni a gyüjés elől 
senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is 
logyen, aki megtagadja filléreit a sebesült 
katonák, a háború borzalmai által sújtott 
érdeklődőktől. Már pedig a Péter Pál napi 
gyűjtés minden egyes fillérje a sebesül­
teknek. a nyomorgóknak jut, mint egy 
ember fog Magyarország egész népe ezen 
a napon áldozni és azt amit ad tulajdon­
képen nem a Vöröskeresztnek adja, a 
A öröskereszt Egylet csak az ut, amelyen 
az adományok a legszentebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt-Egylet ez utón is kéri 
a jó lelkű, emberbarát és a nagy idők 
-oagy kötelességei elől kitérni nem akaró

NÉVJEGYEK
legelegánsabb 8 legolcsóbb árakban készíttetnek 

Füssy J. könyvnyomdájában Tordán.
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4T embereket, tegyék ünneppé a Péter-Pál 
napot, hogy késő unokák is megemlékezve 
■e napról, azt olyannak lássák, ami dicső­
séget és becsületet szerez a mai kornak.

A világháború túl van a 
tetőponton és közeledik 
a békéhez

Amsterdamból jelentik : A nemzetkö­
zi pénzügyi és börzevilág abban a véle­
ményben van, hogy a világháború martul 
van a tetőpontján és közel van a békekö­
tés ideje. Azoknak a társaságoknak a rész­
vényei, amelyek a háborúból hasznot m - 
ritettek, mind alászállanak, ami legjobb bi­
zonyítéka a békekilátások növekedésének.

Az 1866—1897 ben szüle­
tettek behívása.

*
A legutóbbi bemutató szemléknél al­

kalmasnak talált 1866—1897. évben szü­
letett népfelkelő-köteleseknek tényleges 
szolgálatra való behívása — mint a Kü- 
lügy-Hadügy jelenti — az aratási időszak 
befejezte előtt nem válható. A szemlék 
csak azt a célt szolgálják, hogy a hadse­
reg számára úgy most, mint a jövőben is 
kellő számú pótlás álljon rendelkezésre.

Az országgyűlés megnyitása.

Budapesti tudósítónk jelenti: A kép­
viselőházat junius 7-ére fogják összehívni. 
Legfontosabb tárgya lesz az indemnitás el­
intézése, de ezenkívül több uj kormány­
javaslat is a Ház elé kerül.

HÍREK.
— Szcmélpi Iprek- Szász Jó­

zsef vármegyénk főispánja karlsbadi 
kúráját befejezte s folyó hó 6 án 
visszatért Nagyenyedre.

Nehéz János Alsófehér vár­
megye kir. tanfelügyelője e hó 2án 
városunkban tartózkodott.

— Kitüntetés. Ö császári és 
apostoli királyi Felsége K u n László 
róm. kath. lelkészt — városunk szü­
löttjét a „Signum laudis“-szal tün­
tette ki. Nevezett a mozgósítás óta 
a 30 honvéd gyalogezrednél teljesít 
egyházi szolgálatot a fronton. Bátor 
és higgadt magatartása a legénység­
gel való bánásmódja határozott ka­
tonai föllépése és lelkes buzdító 
szavai páratlan hatást gyakorolnak a 
lövészárokban levő legénységre. B

> ritka kitüntetéshez — melyet tábori 
j lelkész alig kap — gratulálunk.

— Jltegbizafás. A gyulafehér­
vári kir. törvényszék elnöke Czakó 
Mátyást, a helybeli kir. járásbíróság­
nál a román tolmácsi teendők ellá­
tásával megbízta.

— (d vasúti szentálpforgalom 
ellenőrzése A belügyminiszter kör­
rendeletben tudatja a törvényhatósá­
gokkal, hogy igen sokan akarnak 

! igazolvány nélkül utazni a hadműve­
letek területére, figyelmeztessék te- 

, hát a közönséget, hogy utazása előtt 
| föltétlenül tájékozódjék, szükséges e 

igazolványt váltani, vagy sem.
— Nagpenped vezet. Az utas 

örömmel veszi észre, hogy Nagy- 
enyed szomszédságában nem mocsa­
rak és békakoncert, hanem konyha- 

| kertészet és csemetekertek fogadják 
az .érkező utast s ugyancsak kony­
hakertek integetnek a távozó után. 
Igaz, hogy ez étvágyat csinál, dehát 
aki többet eszik, többet fizet és eb­
ből is az Enyedieknek van hasznuk.

— Gz idegen piaci-vásárló^ 
megrendszabálpozása. Pénteken a 
piactéren nagy takarítást végzett a 
rendőrség. A Gyulafehérvárról, Tor- 
dáról, Kolozsvárról iderándult piaci 
kofák hatalmas nagy táborát terelte 
be a hatósághoz, akiknek féktelen 
manipulációja az utóbbi időben már 
nem ismert határt. De ugyanekkor 
megbotránkozással láttuk, hogy most 
már nem csak az idegenből idese- 
reglett haszonlesők sáskahada, ha­
nem városunk egyes jobb megjele­
nésű női személyei is kufárkodnak, 
mégpediglen indolens vakmerőség­
gel, aminek leleplezése — a piaci 
közönség körében — nagy megnyug­
vást keltett. Ez alkalommal őszinte 
elismeréssel szólunk a rendőrhatóság 
munkájáról s az ügy elbírálásánál 
kivált nagy igazságszeretetéröl, a 
mikor is egyforma szigorral sújtott 
le mindazokra, a kik e város kö­
zönségének érdekei ellen törtek. S 
itt szóvá Kell tennünk még azt is, 
hogy a piaci nagytakaritásnál külö­
nösen előljárt Bardóc rendőrőrmes­
ter, aki ritka ambíciója, szorgalma 
és tevékenysége által, úgy a ható-

ságnál, mint itt a nyilvánosság előtt 
— nem egyszer — dicsérő elisme­
rést vívott ki magának.

— G tisztviselők drágasági 
pótléka Irtunk már arról, hogy a 
kormány a tisztviselők busz százalé­
kos drágasági pótlékát, mely novem­
berben jár le, — tiz százalékkal fel­
emelte.

Budapesti tudósítónk most azt 
jelenti, hogy a kormány taláu novem­
bert sem várja be, hanem már előbb 
felemeli ezt a segélyt. Teljesen mél­
tányolja ugyanis azt a küzdelmet, a 
mit a tisztviselők folytatnak a meg­
élhetéssel. Az állami támogatásnak 
lesz azonban egy messzebbre kiható 
uj motívuma: ez a 30 százaléknyi 
segélyösszeg beszámitódik a nyug­
díjba. .

— G marosujvári Polgári Ol­
vasókör folyó hó 5-én Dr. Jancsó 
Ödön elnöklete alatt választmányi 
gyűlést tartott, melyuek főbb pontja­
iból kiemeljük a pénztárnok jelenté­
sét a pénztár-átadás megejtéséről s 
a vagyoni állapotról. Ennek tudomá­
sul vétele után megadták a volt pénz­
tárnok felmentését. Meghallgatták a 
könyvtárnok jelentését az ingyen­
könyvtár beszerzése ügyében. A Had- 
segéjyző Hivatal felhívására határo­
zatba ment a káityapénzek önkéntes 
megadóztatása. A gyűlésen felvett 

j uj tagokkal a körnek jelenleg 149 
tagja van. A gyűlés az elnök élteté­
sével végződött. (

— "Oas huszfillsresek- A jövő 
hónapban kerül forgalomba magyar­
országon az uj vas huszfilléres, mely- 

| nek verésével az állami műhelyek« 
í ben már majdnem egészen elké­

szültek.
— Érdekes l;alósági ítélet. 

Egyik vidéki városban egy iparost 
100 korona megfizetésére büntette a 
hatóság, mert eladtak két méter­
mázsa kukoricát, pedig a kukoricát 
rekvirálták. A hatósági tárgyaláson . 
azzal védekeztek, hogy nekik nem 
volt tudomásuk a kukorica rekvirá- 
lásáról, mert az erre vonatkozó ren­
deletét városunkban nem akasztották 
ki s uj ágot pedig nem olvasnak. A 
hatóság bár elfogadta védekezésüket, 

! mégis elitélte őket és az Ítélet indo

Csak azoknak a cigarettázóknak, 
kik egészségűkre való teldntetböl szívesen költenek naponta 2—3 fillérről többet?

■ MODIANO-clubspecialíté szivarkahüvelyefc
Oívosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz^ 
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása?

■x-
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Kaiban kimondotta: „a ki a mostani 
időkben nem olvas újságot, gondat­
lanságot követ el s nem védekez- 
hetik azzal, a mi más időkben bün­
tetlenséget biztosíthatna számára, hogy 
nincs tudomása olyan hatósági ren­
delkezésről, a melyek az újságokban 
is megjelennek.

— Vidéki városod ^ávészülv 
ségletsnolt összeírása- Mint értesü­
lünk, a kormány gondoskodni kíván 
a vidéki városok kávészükzégleté- 
nek arányos kielégítéséről. A keres- \ 
kedelmi miniszter leiratot intézett a 
vidéki városokhoz és felszólította 
őket, hogy jelentsék be az előrelát­
ható szükségletet, mert a kormány 
a lehetőségek szerint gondoskodni 
óhajt annak fedezéséről, illetve a 
készletek arányos felosztásáról.

— G földgáz bevezetésére kő­
telező aláírás iveiét a község az 
elmúlt héten kibocsájtotta. Ha netán 
az iv valahova el nem jutott volna, 
úgy azt az érdekeltek a községhá­
zánál is aláírhatják.

— Gj bérkocsis- Szőke Ferenc 
pénzintézeti szolga, a Marosujvári 
Takarékpénztár Rt. épületében levő 
lakásán egy egylovas bérkocsit tart 
fenn. A viteldijak igen mérsékeltek 
s a bérkocsi vidékre is igénybe ve­
hető. Az uj bérkocsis a nagyközön­
ség támogatását kéri.

— 6gv évi önl^éníesi ^egészítő 
vizsgál?. A honvédelmi minisztérium 
közli, hogy egyévi öukéntesi kiegé­
szítő vizsgák a hadiállapotra való 
tekintettel havonként lesznek éspedig 
a folyó évben a véderőtörvény vég­
rehajtására vonatkozó utasításban 
jelent napokon kívül legközelebb 
junius 13-án, julius 10 én, augusztus 
14-én, októben 9én és november 
13-án.

— G német gpözelem fyre 
JRarosujvárt. A szövetséges német 
birodalmi flotta hatalmas tengeri dia­
dalának hírét, mely az olaszországi 
sikereinken érzett örömöt megsok­
szorozta, Marosujvárt mindenütt nagy­
lelkesedéssel fogadták. A város köz­
épületein ott lengtek a lagujabb dia­
dalt hirdető magyar, német, osztrák, 
török és bolgár lobogók.

— )Kegnpílil? a sertésvásár, A 
járás egyes területén fellépett sertés- 
orbánc miatt a hatóság a pénteki 
sertésvásárt betiltotta. Minthogy a 
járványos betegség már megszűnt — 
a vásárt a zárlat alól feloldotta.

— Tömeges ívul?lopásol?- Hó­
napok óta panaszkodnak a tömeges 
tyúklopások miatt az emberek. A 

lopások — a csendőrség éber fi­
gyelme dacára — majd mindennap 
megismétlődtek. Végre vasárnap haj­
nalban a Báncán cirkáló csendőrjár­
őr egy tordosi paraszt embert elfo­
gott, aki subája alatt két tyúkot 
szorongatott. A vallatásnál kisült, 
hogy a tordosi paraszt volt az, aki 
egy, a helyzettel ismerős marosuj­
vári ember utasítása és irányítása 
mellett, — december óta rendszere­
sen űzte a lopásokat. Az ezen éj­
szaka nála talált tyúkokat dr. Nagy 
Béla helybeli ügyvédtől lopta.

— A ribizli bokrok leveleinek hernyók 
által való lerágása miatt sok panasz érke­
zett hozzánk. A sok oldalról jött panaszra 
e helyen adjuk meg a választ a követke­
zőkben: A többek által beküldött hernyók 
a köszmételevéldarázs (Nematus ribesii 
Scop) álheruyói.

Ha a termés még kies', éretlen, vagy 
ha az már megérett s le is került a bo­
korról, akként lehet védekezni e kártevő 
ellen, hogy a fertőzött bokrot jó bőven 
megpermetezzük dohánylével, (kapható a 
trafikban, vagy a drogériában Tordán.) Az 
oldat 3—4 erősségű legyen. Használ­
hatni a permetezésre fpetroleum-emulziót 
is. Úgy 2—3 héttel a gyümölcs érése előtt 
már nem lehet permetezni, mert dohány­
lúgot használva a termés bagóizű, a pet­
róleum után pedig petróleum büzű volna. 
Jó, ha az ily fertőzött bokrok alját tavasz- 
szal megkapáljuk é3 pedig úgy, hogy a 
főid felszínéhez aránylag közel lévő bábok 
(darázsbábok), melyek kis gubók képében 
teleltek át a kapálás által jó mélyre a 
földbe kerüljenek, nehogy belőlük a darázs 
kikelhessen s újra fertőzze a ribizlit. Né­
hol szoktak ellene úgy is védekezni, hogy 
amikor a kis álhernyók mutatkozni kezde­
nek, szóval kárt tulajdonképen még nem 
tettek, megpermetezik a fertőzött részeket 
tiszta vízzel s ■ utána ráfujtatnak, vagy 
csak hintenek oltatlan mészport.

— ’©al?msrö rablás a vasúti 
állomáson. Egy, a marosujvári állo­
máson történt vakmerő rablásról adott 
hirt rendőrségi tudósítónk: Ugyanis 
pénteki személy forgalmi tumultusban 
egy urias kinézésű fiatal ember, a 
vasúti személypénztárnál jegyet vál- 
egyik parasztasszony kezéből kirágta 
a pénzerszényt s a tett elkövetése 
után a nyitva volt III. oszt, vasúti 
kocsiba beugrott. Az állomáson tar­
tózkodó csendőrségi mozgójáról’ üldö­
zőbe vette a fiatal embert, de az a 
kocsi másik ajtaján hirtelenül elme­
nekült.

Erős a gyanúnk,hogy a gonosz­
tevő azonos az elmúlt nyáron Stock- 
nénál és Kis Simonnál történt s an­
nak idején általunk is közölt hason 
esetek tettesével.

Tvnilónöl? figyelmébe. A„kath. 
Tanítónők Orsz. Egyesülete“ junius 
27, 28, 29 és 30-án lelkigyakorlatot

rendez Budapesten a Szent-Sziv zár­
dában. Az egyesület felkérésére gróf 
M a j 1 á t h Gusztáv Károly erdélyi 
püspök elvállalta 3 erdélyi katholikus 
tanítónőnek utazási és ellátási költ­
ségeit 200 korona értékben. Akik • 
kedvezményben részesülni szeretné­
nek jelentsék be óhajukat junius 
11-ig a püspök urnák.

Riissy «József, 
kiadó.

Szám. 106—1916. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kír. 
járásbíróságnak 1915 évi P 2477/3 számú 
végzése következtében Dr. Nagy Samu 
marosujvári ügyvéd által képviselt Agrár 
Takarékpénztár részvénytársaság b. czég 
javára 380 K f. s jár. erejéig 1916 évi 
február hó 29-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2000 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m : 
1 drb. ökör nyilvános árverésen etadatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kír. 
járásbíróság 1916-ik évi 686/2 számú vég­
zése folytán 380 kor. fill. tőkekövetelés, 
ennek 1915 évi január hó 18 napjától járó 
68/a kamatai, váltódij és eddig össze­
sen 93 kor. 37 fillérben biróilag már meg- : 
állapított költségek erejéig Csongva köz­
ségben a bíró lakásánál leendő meg­
tartására 1916 évi jnnius hó 17-ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évt 
LX. t.-e. 107. és 108. §§-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Ámen yiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták: 
s azokra kielégítési jogot nyertek Volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujváron, 1916 május 26-án.
Dcrgán János 

kir. jbirósági. végr.

Eladó olcsó bútorok!
2 drb. politőrozott ágy kemény fából, 
1 drb. fehér vas ágy gyermekeknek.
1 drb. finom szép bölcső.
1 drb. jó féderes díván.
1 drb. gyermektoió kocsi, legjobb karban.
1 drb. gyermekasztal 2 ülővel, összerak­

ható.
1 drb. kis gyermekszék.
2 drb. ágynak matráczok, Karniszok.
4 drb. nagy szép képek, arany keretben

Eladók.
Érdeklődni lehet e lap szerkesz­

tőségénél.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
bordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedésé.
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Ragályok | 
ellen

most igen alaposan k*  11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, , 
tífusz, himlő és egyéb ragályos I 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, I 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő- ■; 
szer kéznél legyen. A jelenkor lég- í 
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a |I 

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, slb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokra 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finóm, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bör‘. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. .>ra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. ‘ 
Szájbüzt lögiön és nyomtalanul el- i 
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó lovábbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona. I
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimii érdekes könyvet

űr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt,

A VILÁGHIRÜF ÖLDESféle

Margit
ORÉME és 
SZAPPAN

használata által aresa 
tiszta,üde es bájos less.

A Margii-Créme a főrangú hölgyek ked- 
venez szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár ór.i 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Cuéniet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti édjegygye‘ lezárt dobozt elfogad 
ni, mev csak ilyen készítményért váll»' 
a készi'ó mindennemű felelősséget. A 
Margit-Crénie ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ara 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég.2.70 f. 
Margit-szappan 120 ttll.—Mar 
git-pouder 1 kor, 0 f. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyóss^zBFtára Aradon.

Kapható ; minden árbangyégyszert drogé- 
tiában és illatszerkereskedésben.

f

Nagyssertiea bavált a haretám küldőknél é> 
AltilAbia mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölő« 
meghűlés, rheums, köszvény, influenza, torok-, 

mell- é« hátfájás stii. eeeteibea
Dr. Riehter-féle

Horgony -Liniment
Horgony-Pain-Expeller pótlék». 

Üvegje K —’80, 140, f—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz" címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Drága I, Elisiabe'.ostr. 5.

. ktBoakóatl »ólküldi«. $

Hirdessünk a
Marosujvárban

Ma mikor az egész 
vilg ítl5 sziiangzik a ma­
gyarság diadal tói. ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben | 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek
a Hitves férjéért, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság— 
bán rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok,, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel... 
legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a 

„DIADAL“
első magyar fényképnagyitó- és arckép- • 
festészeti múintézet
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 71 
ahol bármely beküldött fénykép után élet­
hű fényképnagyitások színezve és kréta— 
rajzban készülnek.
Élethü fényképnagyitás..

É’ö nagyságban melkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élelliü kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ói. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

Adakozzunk az elesett hősök 
özvegyei és árvái Javárai

Mindenne­
mű iskolaik 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyákrj 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARaNYOSVIDÉK*.
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Nyoxnloü F6*wy Jój«X villnnyerbn» MaexetiffymsMjutjta *
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